



# 社会学院“社院一周”

2021年第21期（6月21日-6月27日）

2020年6月28日星期一

6月21日（周一），市教卫工作党委结合系统“两优一先”评选表彰，评选出20位“师德标兵”和10位“医德标兵”。**我院张文红院长获得优秀共产党员·师德标兵。**

6月23日（周三），教工一支部和二支部党员前往中共一大会址参观学习，进一步深入了解中国共产党建立的历史，深入认识了“不忘初心、牢记使命”的深刻内涵和重大意义。

6月23日（周三）下午，上海大学党委书记成旦红为社会学院秋白支部党员开展了一堂意义深刻的专题党课。百年青春心向党，矢志建功新时代，瞿秋白纪念馆宣教科副科长郭婷婷、校党政办公室主任秦凯丰、组织人事部组织处副处长卢吉超、社会学院班子成员以及秋白党支部全体成员出席本次活动。



6月24-27日（周四-日）下午，上海大学重庆招宣组副组长张乃琴、钱伟院长学院直属党总支副书记沈青松、招生与毕业生就业工作办公室主管胥俊、重庆招宣组联络人赵斌宇及重庆招宣组学生团队一行前往重庆市开展实地招生宣传工作。



6月24日(周四)下午,“研究学术问题,探索学术之道”专题讲座在EJ306教室顺利举行,讲座邀请了社会学院的项军老师。面对来自不同专业和学院的大一、大二同学,项老师通过分享自己多年来在社会学研究领域的探索经验,从学术课题选择、学术论文撰写等方面为同学们提供了有针对性的指导。

6月25日(周五),第86次法学门类学位评定分委员会在社会学院308会议室召开会议,12名委员参加会议。主要讨论并审议硕士、博士学位申请326人;研究生导师资格申请3人;研究生学位申请标准等事项。

6月25-26日(周五-六),由上海纽约大学应用社会经济研究中心、上海大学社会学院与上海大学数据科学与都市研究中心共同主办的Chinese Sociological Review (CSR)改刊暨“应用社会科学研究方法研修班”10周年学术研讨会在上海纽约大学及东郊宾馆东楼举行。计迎春教授主持CSR研究工作坊;张文宏院长在“应用社会科学研究方法研修班”十周年学术研讨会开幕式上致辞;盛智明副教授担任圆桌讨论主持;陈蒙副教授担任评议专家;陈伟博士共同参会。

6月25日(周五),图书馆卢志国副馆长、办公室方向明、资源建设中心陶蕾、信息服务中心马国栋、读者服务中心李柯一行来学院就筹建社会学院分馆事宜进行交流,袁浩副院长、陈伟、张羽、樊杰等参加。双方围绕共建图书馆社会

学院分馆、分馆管理人员配置、数据库利用等展开交流。

6月25日（周五）下午，根据中共中央及上海市市委组织部的部署，学院沈艺书记带队为学院杨建敏老师、张世祥老师和蒋永康老师遗属颁发了“光荣在党50年”纪念章，并送去学院党委的关怀和慰问。



6月26日（周六），沈艺书记、黄晓春副院长带队参加校工会主办的上海大学2021年教职工乒乓球团体赛，纪莺莺、程明明、陈小红、李荣山、任威达、项军、庞保庆、郑宏彩等老师共同参加了比赛，对阵力工学院和新闻传播学院。



6月26日（周六），受四川省社会科学院社会学所邀请，我院社会学系副主任盛智明副教授与中国人民大学、南京大学、四川大学、华东政法大学等高校和研究机构的专家学者于6月27日至7月3日前往川西进行实地考察调研，并于7月4日参加“西部地区城乡社会的多元样态与研究进路”学术会议，就西部基层社会治理研究的合作进路 and 未来发展进行研讨交流。

# 最新成果动态

★ 6月27日的《文汇报》在8版“文汇报智库”刊发社会学系李友梅教授的成果《党的人民观：破解“中国之治”的社会密码》，同时刊发张文宏教授的专家点评《维持社会秩序与活力的动态平衡》。

8 责任编辑/于翔 jay@whb.cn 文汇报智库 www.whb.cn 2021年6月27日 星期日 文汇报

《人民至上：中国共产党百年奋进丛书》专题之四 “中国共产党百年社会建设思想与实践”

## 党的人民观：破解“中国之治”的社会密码

成果介绍

中国共产党百年社会建设思想与实践，是中国共产党百年奋斗历程的重要组成部分。本书系统梳理了党的人民观，从革命年代到新时代，党的人民观始终坚持以人民为中心，不断推动社会建设创新，破解了“中国之治”的社会密码。

### 以党的自我革命不断推动社会建设创新

李友梅

党的自我革命是党永葆先进性和纯洁性的关键。通过自我革命，党不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，从而推动社会建设创新，实现国家治理体系和治理能力现代化。

### 以党的自我革命不断推动社会建设创新

李友梅

党的自我革命是党永葆先进性和纯洁性的关键。通过自我革命，党不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，从而推动社会建设创新，实现国家治理体系和治理能力现代化。

### 让民生问题件件有着落事事有回应

李友梅

民生问题是党的工作的着力点。党始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，通过全面深化改革，不断解决民生领域的突出问题，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

民生问题是党的工作的着力点。党始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，通过全面深化改革，不断解决民生领域的突出问题，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

### 维持社会秩序与活力的动态平衡

张文宏

维持社会秩序与活力的动态平衡是社会治理的重要课题。党坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，不断提升社会治理效能，确保社会既充满活力又和谐有序，为全面建设社会主义现代化国家提供坚实保障。

### 党的自我革命不断推动社会建设创新

李友梅

党的自我革命是党永葆先进性和纯洁性的关键。通过自我革命，党不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，从而推动社会建设创新，实现国家治理体系和治理能力现代化。

★ 《中国社会科学报》刊发张文宏院长的《上海大学的马克思主义社会学传统》一文。

主编：张乃琴 责任编辑：樊杰（本期编辑：任威达）  
信息提供：刘娇蕾、陈小红、应可为、张羽、徐芬芳、卢小芳、回胜男、赵斌宇